



విద్యార్గానికి నిధులు కేటాయించాలి

నిరసన తెలుపుతున్న కమిటీ బాధ్యులు

కరీంనగర్ కమన్వెల్త్ స్టా, ఫిబ్రవరి 9 : 2025-26 రాష్ట్ర బడ్జెట్లో విద్యార్గానికి కనీసం 20 శాతం నిధులు కేటాయించాలని తెలంగాణ విద్యార్గ పరిరక్షణ కమిటీ రాష్ట్ర స్టానింగ్ కమిటీ సభ్యుడు తిరుపతి డిమాండ్ చేశారు. ఈ మేరకు ఆదివారం కరీంనగర్ కలెక్టరేట్ వద్ద తెలంగాణ విద్యార్గ పరిరక్షణ కమిటీ జిల్లా స్టానింగ్ కమిటీ ఆధ్వర్యంలో ఉపాధ్యాయులు నిరసన ప్రదర్శన చేపట్టారు. ఈ కార్యక్రమానికి తిరుపతి ముఖ్యఅతిథిగా హాజరై మాట్లాడుతూ, విద్యార్గానికి కేటాయించే నిధులు విద్యార్గ రంగానికి వినియోగించేలా చర్యలు తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. రాష్ట్ర కార్యదర్శి సభ్యుడు రఘుశంకర్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో కేవలం 7.8 శాతం మాత్రమే కేటాయించినట్లున్నారు. నిరసనలో నాయకులు రాజరెడ్డి, ఈశ్వర్రెడ్డి, నారాయణరెడ్డి, చంద్రమౌళి, డి పసురెడ్డి, జానకిదేవి, అవాల నరహరి, జంకె రాంచంద్రారెడ్డి, తూముల తిరుపతి, వెల్దుల బాలయ్య, రాజమౌళి పాల్గొన్నారు.

నమస్తే తెలంగాణ

పెద్దపల్లి

5 కరీంనగర్, సోమవారం 10 ఫిబ్రవరి 2025 PEDDAPALLI



కొండగట్టు అంజన్ అలయంలో ఎమ్మెల్యే కవిత, మాజీ ఎమ్మెల్యే సుంకె, జడ్పీ మాజీ చైర్మన్ ధావ వసంత్, నాయకులు, మహిళలు

కేసీఆర్ పాలనలోనే అభివృద్ధి

- నిజామాబాద్ ఎమ్మెల్యే కల్వకుంట్ల కవిత
- కొండగట్టు అంజన్ అలయంలో ప్రత్యేక పూజలు
- బీరపూర్ లక్ష్మీస్వనింహస్వామి బ్రహ్మాత్మనాలకు హాజరు

కొండగట్టు/ సారంగాపూర్, ఫిబ్రవరి 9 : తెలంగాణ తొలి ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ పాలనలోనే కొండగట్టు అంజన్ అలయ పరిధిలో ఎన్నో అభివృద్ధి పనులు జరిగియిన నిజామాబాద్ ఎమ్మెల్యే కల్వకుంట్ల కవిత గుర్తు చేశారు. గడిచిన పదేళ్లలో కొత్త కోనేరు నిర్మాణం, శాశ్వత ప్రాతిపదికన మంచినీటి వసతి సౌకర్యం కల్పించారని చెప్పారు. ఆదివారం సాయంత్రం తర్వాత జగిత్యాల జిల్లాలో పర్యటించారు. జడ్పీ మాజీ చైర్మన్ ధావ వసంత్, మాజీ ఎమ్మెల్యే సుంకె రవిశంకర్తో కలిసి ఆమె కొండగట్టు అంజన్ క్షేత్రానికి చేరుకున్నారు. బీతాశస్వామి అలయంలో పూజలు చేశారు. అనంతరం అంజన్ స్వామిని దర్శించుకున్నారు. ఆ తర్వాత ఆలయ వెలుపల మాట్లాడారు. కొంకణి లు నెరవేర్చే కొంగుబంగారం లాంటి దేవుడు అంజన్ అని చెప్పారు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం అంజన్ సన్నిధిలో ఎన్నో అభివృద్ధి పనులు చేసింది గుర్తు చేశారు. వరదకాలం నుంచి సంతలోని లొద్ది వరకు ప్రత్యేక పంచుకానీ, ప్రత్యేక దారి, ఆలయ సూతన కార్యనిర్వహణాధికారి కార్యాలయ భవనం, ఆలయానికి 333 ఎకరాల భూములు కేటాయించుటతోపాటు కేవలం కొద్ది ప్రత్యేకంగా అలయ అభివృద్ధి కోసం ప్రణాళికలను రూపొందించిన గుర్తు చేశారు. ఆ ప్రణాళికలను కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. ముఖ్యమంత్రి మాజీ సర్పంచ్ తిరుపతిరెడ్డి ఆలయ అభివృద్ధి విషయంలో ప్రత్యేక కృషి చేస్తున్నారని అభినందించారు. అనంతరం బీరపూర్ లక్ష్మీస్వనింహస్వామి అలయంలో కృషి చేస్తున్నారని అభినందించారు. అనంతరం బీరపూర్ లక్ష్మీస్వనింహస్వామి అలయంలో కృషి చేస్తున్నారని అభినందించారు. అనంతరం బీరపూర్ లక్ష్మీస్వనింహస్వామి అలయంలో కృషి చేస్తున్నారని అభినందించారు.



అంజన్ అలయంలో ప్రత్యేక పూజలు చేస్తున్న ఎమ్మెల్యే కల్వకుంట్ల కవిత



'అయిన వారికి ఆకుల్లో.. కాని వారికి కంచాల్లో..' అన్నట్లున్నది రాష్ట్ర ఇంటర్నెట్ తీరు! ప్రభుత్వ ప్రైవేట్ జూనియర్ కాలేజీలన్నింటిని ఒకేలా చూడాలన్న బోధ్య, కార్యాలే, ప్రైవేట్ కాలేజీలకు ఓ రూల్.. సర్కారు కాలేజీలకు మరో రూల్ అన్నట్లు వ్యవహారస్తుండడం విమర్శలకు తావిస్తున్నది. నిబంధనల అమలులో కార్యాలే కాలేజీలకు తలోగొతున్నదనే ఆరోపణలు వస్తుండగా, ఈ యేడాది ప్రాక్టికల్ పరీక్షల నేపథ్యంలో తీసుకున్న ఓ నిర్ణయం పూర్తిగా దానినూ అనేలా ఉన్నట్లు తెలుస్తున్నది. ఏండ్లుగా కొనసాగుతున్న డిప్లొమా ఇంజనీరింగ్ (డిప్) పర్యవేక్షణ విధానాన్ని ఎత్తేసి, దీని స్థానంలో పరీక్షా కేంద్రాల్లో సీసీ కెమెరాలను ఏర్పాటు చేయాలని చెప్పింది. అయితే ప్రైవేట్లో అమలు చేయకుండా బోధ్యం చూస్తుండడంపై ప్రైవేట్, లెక్కర్లు, విద్యార్థులు విమర్శిస్తున్నారు. బోధ్య కార్యాలే, ప్రైవేట్ కాలేజీలకు తలోగొందని, ప్రభుత్వ కాలేజీలను చావుదెబ్బ కొట్టెందని మండిపడుతున్నారు.

కార్యాలే కాలేజీలకు బారాకున్ మాఫ్!

పర్యవేక్షణ లేకుండానే ప్రాక్టికల్స్?

జగిత్యాల, ఫిబ్రవరి 9 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఇంటర్ స్థాయి నుంచే విద్యార్థుల్లో సజ్జెక్షన్లపై ప్రత్యక్షంగా, అవగాహన కల్పించేందుకు ప్రాక్టికల్స్ ను ఏర్పాటు చేశారు. సెకండరీ ట్రైమ్ టీచర్స్లో సైన్స్ విద్యార్థులకు ప్రాక్టికల్స్ ప్రత్యేక తరగతులు నిర్వహిస్తున్నారు. వానపాము, బొద్దింక, కప్ప, ఆకు అడ్డకోత, ఉష్ణాశ్రమ పువ్వుల కోత, ఘోష, రసాయన శాస్త్రాలకు సంబంధించిన సజ్జెక్షన్లలో ప్రాక్టికల్స్ చేయిస్తున్నారు. ఇది విద్యార్థులకు సజ్జెక్షన్లపై అవగాహన కలిగించేందుకు ఘోషించినది. అయితే కార్యాలే జూనియర్ కాలేజీల స్థానం ఎప్పుడైతే జరిగిందో అప్పటి నుంచి ప్రాక్టికల్స్ క్రమంగా కనుమరుగువుతూ వచ్చాయి. అవి కేవలం మార్కుల సాధనే ద్యేయంగా పిల్లలను తయారు చేయడానికి ప్రాధాన్యత ఇచ్చాయి. దీంతో కార్యాలే, ప్రైవేట్ జూనియర్ కాలేజీల్లో ప్రాక్టికల్స్ ట్రైనింగ్ లేకుండా పోయింది. కార్యాలేతోపాటు ప్రభుత్వ జూనియర్ కాలేజీల్లోనూ చిన్న చూపు ఏర్పడింది.

టర్ అధికారిగా, ప్రభుత్వ కాలేజీల్లోని సైన్స్ లెక్చరర్లు ఎక్కడున్నాగా నియమిస్తారు. ఎక్కడున్నా నిర్దేశిత కాలేజీల్లో ప్రాక్టికల్ పరీక్షలు నిర్వహిస్తున్నారు. ఇంటర్నెట్లో ఇచ్చిన ప్రాక్టికల్ ప్రశ్నాపత్రాన్ని విద్యార్థులకు అందించి ప్రాక్టికల్స్ చేయిస్తారు. అనంతరం జవాబు పత్రాలను మూల్యాంకనం చేసి, మార్కులు వేస్తారు. ఈ మొత్తం ప్రక్రియ మొత్తం పరీక్షా కేంద్రం వద్ద సూపరింటెండెంట్తో పాటు డిప్లొమా ఇంజనీరింగ్ అధికారి పర్యవేక్షణలో జరుగుతుంది. అయితే ఇంటర్ థియరీ పరీక్షలను ఇంటర్గ్రీడ్ పద్ధతిలో నిర్వహిస్తుండగా, ప్రాక్టికల్ పరీక్షలు మాత్రం సెల్లో సెంటర్లో నిర్వహిస్తూ వస్తున్నారు. ఈ విధానాన్ని మార్చాలని, ముఖ్యంగా ప్రైవేట్, కార్యాలే కాలేజీల్లో చదివే విద్యార్థులకు సెల్లో సెంటర్లో నిర్వహించవద్దని, జిల్లాంగ్ పద్ధతి పాటించాలని, ప్రభుత్వ కాలేజీల్లో ప్రాక్టికల్ కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేయాలన్న డిమాండ్ చాలా ఎక్కువగా ఉన్నది. కొన్నేళ్ల క్రితం ఇంటర్ బోధ్య ప్రాక్టికల్ పరీక్షలను సైతం జిల్లాంగ్ పద్ధతిలో చేయాలని నిర్ణయించినా తర్వాత చివ్న ఒత్తిడి నేపథ్యంలో తన నిర్ణయాన్ని మార్చుకున్నది.

కీలకంగా ప్రాక్టికల్స్
ప్రాక్టికల్స్ చేయించడం తగ్గిపోయినా ప్రాక్టికల్ పరీక్షల ప్యాటన్ మాత్రం అలాగే కొనసాగుతూ వస్తున్నది. వెయ్యి మార్కుల్లో (రెండేండ్లకు కలిపి) ఎంపీసీ విద్యార్థులకు 60 మార్కులు, బైపీసీ విద్యార్థులకు 120 మార్కులు ప్రాక్టికల్స్ కేటాయించింది. విద్యార్థులు ప్రాక్టికల్స్ కు హాజరై, కనీసం 35 శాతం మార్కులు సాధిస్తేనే ఇంటర్నెట్ డిప్లోమాలో పాస్ అవుతారన్న నిబంధన అమలులో ఉన్నది. ప్రతి విద్యార్థి సంవత్సరం ఫిబ్రవరి మొదటి వారం నుంచి మూడో వారం వరకు విద్యార్థుల వారిగా ప్రాక్టికల్ పరీక్షలు నిర్వహిస్తున్నారు. అందుకోసం (ప్రభుత్వ ప్రైవేట్ కాలేజీల్లో) కాలేజీల్లోని పరీక్షా కేంద్రానికి బీసీ సూపరింటెండెంట్ను నియమిస్తారు. అలాగే ప్రభుత్వ జూనియర్ కాలేజీలు, గురుకులాల నుంచి సీనియర్ లెక్చరర్లను డిప్లొమా ఇంజనీరింగ్ అధికారిగా, ప్రభుత్వ కాలేజీల్లోని సైన్స్ లెక్చరర్లను ఎక్కడున్నాగా నియమిస్తారు.

సీసీ కెమెరాల తప్పనిసరి

ఇంటర్నెట్ బోధ్య ఈ విద్యార్థులకు ప్రాక్టికల్ పరీక్షలు నిర్వహిస్తూ కొన్ని మార్కులు తెచ్చింది. 55 ఏండ్లుగా కొనసాగుతున్న డిప్లొమా ఇంజనీరింగ్ అధికారి (డిప్) పర్యవేక్షణ విధానాన్ని ఎత్తేసింది. దీని స్థానంలో ప్రాక్టికల్ పరీక్షలు సీసీ కెమెరాల ఆధీనంలో జరగాలని, సీసీ కెమెరాలను జిల్లాస్థాయిలో నోడల్ అధికారి, పరీక్షల నిర్వహణ బృందం (డిప్లీట్ ఎగ్జిక్యూటివ్ కమిటీ) రాష్ట్రస్థాయి పరీక్షల బృందం, ఇంటర్నెట్ కమిషనర్ సెల్లో ప్రాక్టికల్ పరీక్షలు నిర్వహించాలని నిర్ణయించింది. అందుకు సంబంధించి ఆదేశాలు జారీ చేసింది. ఆ మేరకు ప్రతి ల్యాబ్లో రెండు సీసీ కెమెరాలు, వరండాలో ఒక సీసీ కెమెరా ఏర్పాటు చేయాలి. అలాగే టూవే ఆడియో ఇచ్చేందుకు కావాల్సిన డివైస్లను అమర్చుకోవాలి. అలాగే 10 మీటర్ల దూరంలో మాట్లాడే మాటలను సైతం రికార్డ్ చేసే సామర్థ్యం కలిగిన వాయిస్ రికార్డింగ్ సామర్థ్యం ఉన్న ట్రాన్స్మిటింగ్ ఉండాలి. ఇలా అన్ని ప్రాక్టికల్ పరీక్షా కేంద్రాల్లోనూ ఉండాలని చెప్పింది. ప్రభుత్వ జూనియర్ కాలేజీలతోపాటు గురుకులాలలో ప్రాక్టికల్ నిర్వహించే ల్యాబ్లో సీసీ కెమెరాలు, ఇతర ఎక్సెస్మెంట్లను అమర్చాలి.



జగిత్యాలలో ఓ ప్రభుత్వ జూనియర్ కాలేజీలోని ల్యాబ్లో ఏర్పాటు చేసిన సీసీ కెమెరాలు

పర్యవేక్షణ లేకుండానే..
ఇంటర్ బోధ్య ఆడియో అందుకున్న ప్రైవేట్ కాలేజీలు కొన్నింటిని సీసీ కెమెరాలు ఏర్పాటు చేయమని చెప్పి మత్సరం చేశాయి. తీరా పరీక్షలు సమీపించిన తరుణంలో సీసీ కెమెరాల ముందు పరీక్షలు నిర్వహించమని ప్రభుత్వం తేల్చిచెప్పాయి. ప్రాక్టికల్ ఇబ్బందులను తప్పించుకునేందుకు తమకు రీయంబర్స్మెంట్ రావేనని, స్కాలర్షిప్లు రావేనని, కాలేజీలు బండ్ చేస్తామని ప్రభుత్వం ఒత్తిడి తెచ్చినట్లు సమాచారం. వ్యవహారం ఇలా నలుగురున్న సమయంలోనే ఇంటర్ ప్రాక్టికల్ పరీక్షలు ఈ రెండు వేదన ప్రారంభమయ్యాయి. ఇప్పటికే ఒక్క సెల్లో పరీక్షలు పూర్తయ్యాయి. ప్రభుత్వ కాలేజీల్లో సీసీ కెమెరాల ముందు జరుగుతుండగా, ప్రైవేట్, కార్యాలే కాలేజీల్లో ఎలాంటి పర్యవేక్షణ లేకుండానే ప్రాక్టికల్ పరీక్షలు నిర్వహిస్తుండడంపై విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి.

తీవ్ర విమర్శలు

ఇంటర్ బోధ్య నిర్ణయాన్ని, ప్రభుత్వ నిర్ణయాన్ని సర్కారు కాలేజీలకు చెందిన ప్రైవేట్, లెక్చరర్లు తీవ్రంగా విమర్శిస్తున్నారు. కార్యాలే కాలేజీలకు ఓ రూల్, ప్రభుత్వ కాలేజీలకు మరో రూల్ ఎలా ఉంటుందని ప్రశ్నిస్తున్నారు. ప్రభుత్వ నిర్ణయం వల్ల కేవలం సర్కారు కాలేజీ విద్యార్థులకు మాత్రమే స్వయం సేవకేంద్రం, కార్యాలే వారికి ఎలాంటి ఇబ్బందలు రావని, పైగా వారి పరీక్షా కేంద్రాలపై ఎలాంటి సహాయం లేకుండా పోయిందని విమర్శిస్తున్నారు. ఈ నిర్ణయంతో ఇప్పటికే అంతంత మాత్రంగా ఉన్న ప్రభుత్వ కాలేజీ రిజర్వ్ తీవ్రంగా దెబ్బతింటాయని అవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. అలాగే భవిష్యత్తులో సైన్స్ విద్యార్థులు ప్రాక్టికల్ మార్కుల కోసం ప్రైవేట్ కాలేజీల్లో అడ్మిషన్లు తీసుకుంటారని, సర్కారు కాలేజీల క్రమంగా మూతపడే ప్రమాదముందనే ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. కాగా, ఈ విషయమై మైసూర్ లెక్చరర్స్ అసోసియేషన్ సభ్యులు.. 'ఇది సరికాదు' అంటూ ఇంటర్నెట్ అడ్మిషన్ కమిషనర్ కు నోటీసులు ప్రాక్టికల్ పరీక్షల్లో కార్యాలేకు అనుకూలంగా నిర్ణయాలు తీసుకోవడంపై ఇంటర్ విద్యార్థులు, వారి తల్లిదండ్రులు సైతం ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

మూగజీవాలకు మేత

- నీళ్లు లేక ఎండుతున్న పొలాలు
- చేసేదేమీ లేక మేకలను తోలుతున్న రైతులు
- ప్రకారంగా మల్గులపేట పరిపాలక ప్రాంత పంటలు

ఎల్లారెడ్డిపేట, ఫిబ్రవరి 9 : బీఆర్ఎస్ పాలనలో నిరందిగా సాగు చేసిన రైతులు, కాంగ్రెస్ పాలనలో ఆగమవుతున్నారు. పంటలు సాగు చేసేందుకు అరిగిన పడుతున్నాయి. ఎల్లారెడ్డిపేట మండలం దేవుని గుట్ట తండా, రాజన్నపేటలో సాగునీటి కష్టాలు మొదలు కాగా, పంటలు కాపాడుకునేందుకు రైతులు తండాలేక విలంబిస్తున్నారు. చివరకు చేసేదేమీ లేక పొలాల్లో మూగజీవాలను వదులుతున్నారు. మేకలను వదులుతున్నారు. మల్గులపేట రిజర్వాయర్ నీటిని కాలవ ద్వారా నాలుగైదు రోజుల వరకైనా చెరువులు నింపితే పంటలు దక్కతాయని చెబుతున్నారు. అయినా పట్టించుకోనేవారు లేక సర్కారు తీరుపై మండిపడుతున్నారు.



మేకలను మేపుతున్నం
మేం నాలుగేకారలో పొలం ఏసినం. మంచిగ పంట పండతుండను కుంటే మొత్తం ఎండిపోతున్నది. చూడలేక పొలంల మేకల నిడిసిపెట్టినం. రెండేకారాల చుట్టూ నిడిసిపెట్టాం. ఇప్పటికైనా నీళ్లు ఉన్న పంటన్న పండుకది. అనులు ఇంతగనం ఇబ్బంది నేను ఎప్పుడూ నూడలే. కరెంబ గూడ సక్కగ ఉంటున్నది. నీళ్లు లేవు. అనులు ఈ సర్కారు ప్రతికూల గురించి ఏంజేస్తురో అర్థమైతలేదు. ఎట్లన్న జీసీ మా మైజమ్మ నిరువును నింపాలి. అట్లుంటేనే రైతులకు ఏమన్న మేలేతది.

నీళ్లు దీసి కాపాడాలి
నాకు ఎనిమిదికేరాల భూమి ఉంది. అంతా భరి ఏసిన. కొన్ని రోజుల కింద బోధ్య ఎత్తినయ్య. సర్కారు నీళ్లు లేక బోధ్య నీళ్లు అక్కర్లేవు. పదేళ్ల పొద్దు కేసీఆర్ ఉన్నా రోజులు నీళ్లు, కరెంబుకు కష్టం లేకుండా ఉన్నం. ఇప్పుడు మళ్ళీ కరెంబు, నీళ్లు కష్టం చూస్తున్నం. పెట్టుబడికి, బోధ్య రివీర్ చేయించేందుకు ₹4 లక్షలు అయినయి. ఈ పైసలు వడ్డీతో కలుపుకుంటే నాలు గేండ్ల పంట వస్తే కూడా సరిపోదు. పొలంకాడికి పోతే మన సున పడ్డేదు. మా పెద్ద మనుషులు అది శీనపద్ద దగ్గరికి పోయినను. మల్గులపేట నుంచి కాలవలకు నీళ్లు ఇవ్వాలని అడిగి ప్రసని చెప్పింను. శీనపద్దగూడ అధికారులతో మాట్లాడింకడం. దయచేసి ఎట్లన్న జీసీ నాలుగైదు రోజుల్లో మా సర్కారుకు, కాలవలకు నీళ్లు మా రైతులకు కాపాడాలి.



పొలంలో మేస్తున్న మేకలు

దరావల్ రైతు (యంగుట్ల తండా)
కట్టి వర్యయ్య, రైతు (రాజన్నపేట)



హాజరైన పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు

పట్టణం గతం-చరిత్ర, బయట, బలహీనవరాల ఆశాశీతి, పీఠం పెద్ది

డి. బెల్లెపా వూటూరి నరేందర్ రెడ్డి

ఉమ్మడి మేనేజర్-నిజామాబాద్-యెలంపల్లి-కరీంనగర్ పట్టణం నియోజకవర్గం
కాంగ్రెస్ పార్టీ MLC అభ్యర్థి

నామినేషన్

స్వాగతం - సుస్వాగతం

కాంగ్రెస్ పార్టీ లలిత రథ మనోధులకు, కార్యకర్తలకు, లిబరలనులకు, దివ్యాంగులకు యాజమాన్యాలకు, స్వచ్ఛంద సంస్థలకు, యువజన సంఘాలకు, కుల సంఘాలకు ప్రతినిధులకు, పట్టణంలకు మంచి త్రేయాలాపాలకు

తేది: 10-02-2025
ఉదయం 10 గంటలకు

భారీ ర్యాలీ

కార్యక్రమానికి ముందు SRR స్టాండ్ కు దిగి
గిజాబాద్ కు రిటర్న్ చేయండి

మన కాంగ్రెస్... మన MLC... మన నరేందరన్న...